

Тема: Почему люди молятся? Какой в этом смысл?

Текст: (Лук. 18,1-8)

Гл.Идея: Самый распространенный недуг нашего времени это уныние, неуверенность в завтрашнем дне. Писание говорит нам что не взирая на обстоятельства через которые мы проходим мы должны продолжать всегда молиться и не впадать в уныние. Если мы пребываем в молитвенном общении с Богом то все что мы переживаем имеет вечный смысл для нашей жизни. Важно проходя через трудности этой жизни не потерять веру что Бог во всем что происходит с нами имеет определенный план и уроки для нашего освоения. Когда придет Христос именно веру Он будет искать в нашей жизни как высшую драгоценность.

Подумайте, страдаем ли мы от уныния и почему?

*И будут знамения в солнце и луне и звездах, а на земле **уныние** народов и **недоумение**; и море восшумит и возмутится; 26 люди будут **издыхать от страха и ожидания [бедствий]**, грядущих на вселенную, ...(Лук.21:25-28)*

Как победить уныние?

Христос предлагает молитву как средство против надвигающегося вселенского уныния народов. Он рассказал это в притче

о том, что должно всегда молиться и не унывать,(Лук. 18:1)

Но прежде чем размышлять об этом, давайте подумаем, почему люди вообще молятся.

1.Молитва - это предложенное Богом средство общения и поклонения Ему

Откуда пришла к нам идея молиться?

От Бога

Кто для нас служит примером в том, чтобы молиться?

Другие люди, записанные в Библии

Христос, в Своей земной жизни

Наше внутреннее побуждение

Мы не знаем почему это так, но реальность такова что пока мы в этой плоти Бог определил нам таким образом общаться и поклоняться Ему

*Все соделал Он прекрасным в свое время, и вложил **вечность** (мир) в сердце их, хотя человек не может постигнуть дел, которые Бог делает, от начала до конца.(Еккл.3:11)*

2. Молитва подчеркивает нашу слабость и зависимость от Бога

Как вы думаете, почему Господь приводит в пример вдову?

В чем особенность вдовы в притче?

хотя я и Бога не боюсь и людей не стыжусь, но, как эта вдова не дает мне покоя, защищу ее, чтобы она не приходила больше докучать мне.(Лук.18:4,5)

Какой Христос делает вывод для нас?

Бог ли не защитит избранных Своих, вопиющих к Нему день и ночь, хотя и медлит защищать их?(Лук.18:6,7)

Можел ли мы сравнить себя с бедной вдовой из притчи? У нас есть нужды?

Даже если наша жизнь складывается “удачно”, нужно ли нам молиться?

Почему Христос сказал, что у нас нет выхода как - молиться, чтобы не унывать?

3. Молитва показывает нашу силу, поскольку через молитву мы общаемся с Богом, Который сильнее всех и этот Бог очень любит всех нас

Как наша слабость может быть нашей силой?

Хотя молитва прежде всего подчеркивает нашу слабость и нашу зависимость от Бога, тем не менее с другой стороны молитва подчеркивает нашу силу, когда мы понимаем Кому мы молимся и на каких правах

Почему наше положение лучше, положения вдовы?

Потому что Бог, сотворивший все, стоит на нашей стороне.

Мы общаемся с Богом который бесконечно разумен и Его мудрость и Божество мы можем видеть в окружающем мире созданном Им

Мы молимся Богу который бесконечно справедлив и милосерд к своему творению

Мы можем не унывать при любых обстоятельствах зная невероятную истину что несмотря на нашу человеческую слабость и беззащитность Бог с нами, Бог за нас если мы продолжаем общаться с Ним!

4. Постоянная молитва развивает нашу веру, формирует наш характер и придает смысл и значимость нашей жизни

Бог ли не защитит избранных Своих, вопиющих к Нему день и ночь, хотя и медлит защищать их? сказываю вам, что подаст им защиту вскоре. Но Сын Человеческий, придя, найдет ли веру на земле? (Лук. 18:7-9)

Что будет искать Христос, когда снова придет на землю?

Почему именно веру?

*13. Но, имея тот же дух веры, как написано: я веровал и потому говорил, и мы веруем, потому и говорим...
(Второе послание к Коринфянам 4:13)*

Как молитва укрепляет веру?

Когда разговор с Богом продолжается через молитвы независимо что происходит в нашей жизни наша вера укрепляется и наш характер меняется ... **вспомните Моисея** который общался на горе с Богом, как преобразилось его лицо

Осознанная постоянная молитва вопреки обстоятельствам производит в нас веру и сохраняет нас от уныния этой жизни.

Развивает ли молитва в нас посвящение?

Постоянная молитва развивает в нас необходимое посвящение, которого так недостает в последнее время. По мере нашего физического и духовного роста содержание наших молитв меняется, наши приоритеты меняются, и поэтому очень важно чтобы молитвенный процесс не прекращался, поскольку этот процесс развивает в нас **посвященность**. что в свою очередь придает осмысленную направленность нашей жизни

Развивает ли молитва в нас близость с Богом?

Бог через Христа говорит нам, что Он не хочет чтобы мы что либо делали просто из страха и от безысходности, но Он хочет чтобы в результате нашего общения с Ним мы стали понимать Его, и действовали как друзья, а не рабы.

Вы друзья Мои, если исполняете то, что Я заповедую вам. 15 Я уже не называю вас рабами, ибо раб не знает, что делает господин его; но Я назвал вас друзьями, потому что сказал вам все, что слышал от Отца Моего. Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал, дабы, чего ни попросите от Отца во имя Мое, Он дал вам. (Иоан.15:14-16)

Развивает ли молитва наше сотрудничество с Богом?

Истинно, истинно говорю вам: верующий в Меня, дела, которые творю Я, и он сотворит, и больше сих сотворит, потому что Я к Отцу Моему иду. 13 И если чего попросите у Отца во имя Мое, то сделаю, да прославится Отец в Сыне. 14 Если чего попросите во имя Мое, Я то сделаю. (Иоан.14:12-14)

Когда мы через молитву становимся участниками того что делает Бог и видим результаты своего участия это придает непреходящий смысл нашей жизни. Ради этого стоит жить!

Наша молитва направляет силу Божию в самые безнадежные ситуации. Наши молитвы могут проникнуть в самые закрытые и отдаленные места, для молитвы нет границ, нет ничего невозможного, потому что молитва наша апеллирует к силе Самого Бога, Который желает нашего участия в том что Он делает в видимом и невидимом мире, как отец желает участия его детей в том что он делает. Молитва делает невозможное возможным, простым и доступным.

Как вы думаете чтобы изменилось в жизни этой вдовы если бы она знала что ее история будет вдохновлять многие поколения после нее?

Почему Христос заканчивает притчу, словами о Своем втором пришествии? Как это связано с молитвой?

Сказал также им притчу о том, что должно всегда молиться и не унывать... И сказал Господь: слышите, что говорит судья неправедный? 7 Бог ли не защитит избранных Своих, вопиющих к Нему день и ночь, хотя и медлит защищать их? 8 сказываю вам, что подаст им защиту вскоре. Но Сын Человеческий, придя, найдет ли веру на земле? (Лук.18:6-8)

Христос в конце притчи обращает внимание на то что Бог в конечном итоге даст ответ на все наши молитвы, но Сын Человеческий придя будет обращать внимание не на количество отвеченных молитв, но Он будет искать веру как признак нашей готовности, который является результатом постоянного общения с Богом через молитву

Труднее всего сохранять веру когда жизнь продолжается как бы сама собой, без всякого смысла, обычная повседневная суэта жизни, именно здесь трудно сохранить бодрость духа и не впасть в уныние

Молясь мы должны углубиться в понимании характер Бога и Его воли и даже если мы не получаем ожидаемого ответа так быстро как бы мы хотели или вообще не получаем, мы должны продолжать молиться потому, что в конечном итоге более важен не сам ответ, но тот результат который достигается в нашем духе когда мы общаемся с Богом и ожидаем Его ответа, что собственно и делает нас готовыми ко второму пришествию Христа на землю

Заключение:

У нас есть только два выбора:

1. мы молимся и не унываем.
2. Мы не молимся и унываем от бессмысленности нашей жизни.

Наша молитвенная жизнь Богом начинается с принятия Евангелия и молитвы покаяния. И эта жизнь поддерживается через постоянную молитву, которая развивает нашу веру и формирует наш характер необходимый для торжественной встречи со Христом.

Когда придет Сын Человеческий найдет ли веру на земле? Найдет ли Он веру в моем сердце? И только это будет иметь значение в день когда прозвучит последняя труба Божия.